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[image: image2.emf] Ce que je dois retenir sur …


Détermination des chutes de tension admissibles

La chute de tension en ligne en régime permanent est à prendre en compte pour l’utilisation du récepteur dans des conditions normales ( limites fixées par les constructeurs des récepteurs ).

Le tableau ci-contre donne les formules usuelles pour le calcul de la chute de tension.

Plus simplement, les tableaux ci-dessous donnent la chute de tension en % dans 100 m de câble, en 400 V/50 Hz triphasé, en fonction de la section du câble et du courant véhiculé (In du récepteur). 
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Ces valeurs sont données pour un cos φ 

de 0,85 dans le cas d’un moteur et de 1 

pour un récepteur non inductif.

Ces tableaux peuvent être utilisés 

pour des longueurs de câble L ≠100 m : 

il suffit d’appliquer au résultat le coefficient L/100.
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La norme NF C 15-100 impose que la chute de tension entre l’origine de l’installation BT et tout point d’utilisation n’excède pas les valeurs du tableau ci-contre.

D’autre part la norme NF C 15-100 § 552-2 limite 

la puissance totale des moteurs installés chez 

l’abonné BT tarif bleu. 

Pour des puissances supérieures aux valeurs 

indiquées dans le tableau ci-dessous, l’accord 

du distributeur d’énergie est nécessaire.

Chute de tension dans 100 m de câble en 400 V/50 Hz triphasé (%)


































































































































































































































